

# SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: FÉLÉVRE . . . 4 kor. NÉGYESZÉVRE . . . 2 kor.  
 VIDÉKEN: FÉLÉVRE . . . 7 K — f. NÉGYESZÉVRE 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**SZABÓ JÓZSEF.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám,**  
 Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

## A politikai küzdelem.

Szentes, aug. 12.

Az egész politikai világ feszült várakozással néz a miniszterelnök beszámoló beszéde elé, amely a jövő hét derekán előreláthatólag új lendületet fog adni a politikai vitának s talán új irányt a politikai gondolkodás és a jövő eshetőségeinek mérlegelése számára is. A miniszterelnöknek eddig tett nyilatkozatai világos ujjmutatást foglalnak magukban arra nézve, hogy mi lesz a negyenyedi beszédnek tartalma mind a parlamenti helyzet megoldására, mind pedig a kormány jövő programjára vonatkozóan. Minden szava arra vall, hogy a többséget a helyzet urának s a multra nézve a csatát véglegesen eldöntőnek tekinti.

A jövő kormányprogram tengelyét pedig a választójogi reformot állítja be, nemcsak azért, mert meg akarja valósítani a nagyfontosságú reformot, hanem azért is, mert nyilván lehetetlennek tartja, hogy az ellenzéki pártok részt ne vegyenek egy olyan törvényalkotásban, amely már régóta igaztja a közvéleményt, s amelynek oktanalán sürgetésével az obstrukció az utóbbi idők zavarait és összeütközéseit főlédte.

Valóban nehéz is elképzelni, hogy az ellenzék — ha még annyira el is van keseredve — az eddigi lármás taktikával állja útját a korszakos jelentőségű választójogi törvény tárgyalásának amelynek szükséges voltától maga is át van hatva, s a melynek helyes és bölcs megalkotásától a nemzeti jövő fejlődése, sőt ugy lehet, a jövő sorsa függ.

De még egy szempontból ígérkezik nevezetesen a negyenyedi beszámoló. A munkapártnak ugyanis igen számos tagja. (aki most nyár derekán csak ide haza van, s dolgaitól szabadulhat), ugyszólván az egész párt el fogja kísérni Lukács miniszterelnököt Nagyenyedre, hogy demonstrálja ragaszkodását vezéréhez és a kormány politikájához.

## Politikai hírek.

Szentes, au. usztus 12.

Zichy János gróf közbiztonsági miniszter aug. 11-én délelőtt negyed 10 órakor Ischlbe érkezett. Őfelsége kihallgatáson fogadta tízenegy óraker A kihallgatás félóra hosszát tartott. A miniszter saját részorájába vágó ügyekről tett jelezést a királynak. Utánna leadta négyévtől Schiess kabinetirodai főnöknel s fél 3 óraker családi ebéden velt részt az udvarnál. Négy óraker Zürichbe utazott.

A lipótszentmiklósi kerület országgyűlési képviselője, Kozma Andor, a lipóti magyar párt rendkívüli érdeklődése mellett tartotta meg beszámoló beszédét. Kozma Andor, kit kitörő lelkesedéssel fogadott a választó közönség, másfélórás folyton meg-meg újuló óvációkkal megszakított beszédében fejtekte ki az okokat, melyek őt a kormány és a munkapárti többség politikájának rendületlen támogatására bírták.

Lukács László miniszterelnököt vagy száz munkapárti képviselő kísérette kerületébe. A Kolozsvári nemzeti munkapárt vezetősége elhatározta, hogy a miniszterelnök negyenyedi beszámolóján küldöttségel képviselői magot A dévai munkapárt ugyanígy halározott.

Madarassy Gábor pénzügyi államtitkár, a margittai kerület nemzeti munkapárti képviselője öltötte vasárnap tartott programbeszédében a kormány és a nemzeti munkapárt törhetetlen hívének vallotta magát. A jövőt illetőleg Madarassy a parlamenti rend helyreállítását és a választójogi reformot tartja a legfontosabb feladatnak.

## Törökországi események.

Szentes, augusztus 12.

Ismeretes, hogy Szalonikiben ostromállapot uralkodik. Ez az ostromállapot még csak az első lépés, szükség idejére fel van hatalmazva a kormány, hogy Drinápoly, Szmirna, Monastir, Janina és Skutarira is kiterjedje az ostromállapot. A kormány ugyanis minden erejét harcra viszi arra nézve, hogy az ifjurok ellentállását legyurje.

A szalonikói ötdik hadtest parancsnokságához Szaid pasához távirat érkezett, melyet Turzun örnagy több kapitánnyal és hadnagygyal is aláíratott. A nyilatkozatot beültek a szultánnak és kamaráknak és megtáviratozták a nagyvezérnek, valamint az összes hadtest és osztályparancsnokságoknak. A nyilatkozat első fele a katonai fegyelemlről szól, a második azonban erősen véta katonai törvények ellen és fegyelemellenes cselekedet.

Szaid pasa aláírta ezt a nyilatkozatot 15 sor-egészségügyi-és csendőriztetel, de 53 tiszit kijelentette, hogy az utolsó két pont csak parancsnokai jóváhagyásával fogadják el. Nyegyenhat tiszit kijelentette, hogy csak az első ponttal értenek egyet; száztizenegy pedig azt mondotta, hogy katonai kötelezettségének teljesítésén kívül ilyen machinációkban nem vesz részt.

Dsavid pasa a monastiri VI. hadtest parancsnoka azt táviratozta a hadügyminiszternek, hogy valamennyi tiszit esküvel fogadta, hogy egy politikai pártnak sem lesz eszköze és minden alkotmányos kormánynak engedelmesskedni fog.

A minisztertanács legutóbbi ülésén a hivatalnokok sorsáról tanácskozott, mely után közleményt tett közzé annak a megcfolására, hogy a hivatalnokokat állásaitól elmozdítják. A minisztertanács biztosítja ugyanis a hivatalnokokat, hogy megmaradhathatn állásaikban, ha nem politizálnak. Aki a hivatalnok emberek közül politizál, annak pusztulnia kell. Eljen a törökországi szólásszabadság.

## Abánmerénylőjét halálra ítélték.

Zágráb, augusztus 12.

A törvényszék ma délelőtt tízenegy óraker hirdette ki az íleletet a Cuvaj királyi bntos ellen szólt összeesküvés ügyében. A bíróság Jukics Luka fővdlottat aki a királyi biztos ellen revolveres merényletet követett el, kötéltálati halálra ítélte Badalics Vladimir, Dotenc Ignác, Narancsis Dusan és Galgoza István vádlottakat fölmentette, a többiekre nézve pedig a következő súlyos börtönbüntetést állapította meg: Cvijlits György, Cezarecs Gusztáv, Publics Károly, Nezhard Ferenc és Horvatín Kamilo öt-öt év, Horvát Roman hat év, Sarinics József hat hónap.

## A földadó bizottság ülése.

Szentes, aug. 12.

A csongrádvármegyei földadó bizottság f hó 12-én 10 órai kezdettel ülést tartott a megyeház nagytermében.

A gyűlés tárgyat a földadó kataszteri munkálatok ellen beadott egyéni felszólalások bizottságilag történt megvizsgálására és elbírására képezte.

A földadó bizottság ugyanis június 10-én tartott ülésén a földadó kataszteri munkálatok ellen beadott felszólalások megvizsgálására egy bizottsági tagot küldött ki. Ez a bizottsági tag a vármegyei földadó bizottság előadójával a reklamált területeket június és július hó folyamán bejárta. Vizsgálatának eredményét pedig most terjesztette elő az augusztus 12-én tartott bizottsági ülésen.

A gyűlésen Fekete Márton udvari tan. országgyűlési képviselő elnöklése mellett részt vettek: Mátéffy László, Csúcs Antal, Ruzs Molnár Sándor, Varga és Jozsef, Kádár Árpád, egyesületi titkár Szentesről, Korpács Pál plébános Szegvárról, Reöck Iván Horgosról, Kovács Sándor Csongrádrol Maróthy Ferenc Dorozsmáról és Wredl Vilmos várm földadó bizottsági előadó. A gyűlés d. u. egy óraker ért véget.

**SCHWARCZ MÓR**

SÜTŐ- ÉS LISZT-NAGYKERESKEDŐ

Minden órában friss házi kenyér. — Gyermeknek és gyomorbetegnek részére kétszersült.

Elsőrendű műalmi és saját őrlésű lisztek, korpá, árpadara és kukorica. 284

—: Ajánlom saját őrletésű —:

**korpámat**

ugy az üzletben mint a malomban **100 kg. 18 K.**

### Termés.

A földmívelésügyi minisztériumnak ma közzétett IV. idej terméscélsége szerint a június elseje óta előfordult elemi csapás által okozott kár levonásával a várható hozam bubából 46.002.961, a rozsból 13 512 136, az árpából 14 636 557, a zabból 11.603.581 métertermés. A két héttel ezelőtt megjelent harmadik terméscélsésben bubából 46.320 172, rozsból 13.778.563, az árpából 14.528.902, a zabból 11.636.466 métertermésre becsülte a minisztérium a hozamot. Tavaly termelt bubából 47.597.088, a rozsból 12.796.358, az árpából 16.023.647, a zabból 13.013.676 métertermés.

A buza aratásán és hordásán ország-szerte nagyobbára már bevégezték, s a cséplés mindenütt serényen folyik. E munkálatnak a július második felében járt száraz idő kedvezett s csak az augusztus elején járt erős és viharos időjárás akasztotta meg egy-két napra. A cséplési eredmény nagyjában igazolja a gazdasági tudósítók jelentése alapján legutóbb közzétett országos termésátlagot, bár az egyes vármegyék ezidőszori adatai a két héttel ezelőtt bejelentett adatoktól több helyen lényegesen eltérnek.

Emelkedés tapasztalható Bács-Bodrog vármegyében n 133.600 métertermés-szával (katasztrális holdankint 30 kilogramm). Csanádban 98.500 métertermés-szával (katasztrális holdankint 89 kilogramm). Hajludban 68.100 métertermés-szával (katasztrális holdankint 51 kilogramm). Csongrádban 61.900 métertermés-szával (katasztrális holdankint 40 kilogramm). Jásznagykunszabolcsban 37.400 métertermés-szával (katasztrális holdankint 12 kilogramm). stb. Másrészt azonban több vármegyében a cséplési eredmény nem váltotta be a gazdáknak a szárványosan végzett próbacéslésbe vottt reményeit, s ily helyeken a jelenleg bejelentett adatok a legutóbbi votésjelentésben közöltekkel szemben csökkenést mutatnak. Így például Temesben 148.400 métertermés-szával (katasztrális holdankint 41 kilogramm). Torontálban 96.400 métertermés-szával (átlag 16 kilogramm). Zalában 76.300 métertermés-szával (átlag 76 kilogramm). Kolozsban 88.300 métertermés-szával (átlag 51 kilogramm). Ungban 38.400 métertermés-szával (átlag 102 kilogramm). Szabolcsban 31.700 métertermés-szával (átlag 28 kilogramm). stb. csökkentek a valószínű termés adatai. A szemtermés minősége gyengébb, mint a múlt évi s a hektoliter súly nagyobbára 77—82 kilogramm között váltakozik. A szalmatermés általában mindenütt jó.

Az árpa a sik vidékeken mindenütt le van aratva és hordása valamint cséplése folyamatosan van. Az eredmény mennyisége nézve kielégítőnek ígérkezik, minősége nézve azonban nem kifogástalan. Sok a sárga szem és így elsőrendű sórúpra aránylag kevés van. A szem egyébként telt és a szalmatermés is kielégítőnek mutatkozik. A kishéghogantúli vármegyében az árpavetés tulnyomó része megérett és aratás alatt áll. A termés a korán elvetett árpánál kielégítőnek ígérkezik ellenben a késői vetésű többnyire gyenge, számaja pedig rövid és ritka.

A zab és rozs is kielégítőnek mutatkoznak.

## Gallipoli pusztulása.

### A földregés borzalmai.

Konstantinápoly, augusztus 12.

A vasárnap alkalmat már röviden jeleztük azt a borzalmat katasztrófát, mely szombatra virradó éjjel rászakadt Trórkországra.

A katasztrófa részleteiről a következő jelentéseket kaptuk: Magánértesülések szerint a földregésnek 1600 halottja és 3000 sebesülte van; 5000 ember hajléktalanná vált. Rodostóban néhány ház és egy mecset összeomlott. A szomszédos Solarion helységben 200 lakóház, a templom és az iskola dűlték össze. Száz ember elpusztult, illetve megsebesült. Híre jár, hogy 28 város és falu, amelyeket görögök laktak, teljesen elpusztult. Drinápolyban a konak erősen megrongálódott. A hozzátartozó melleképületek, valamint a börtön összeomlottak. A romok négy katonát temettek maguk alá.

A minisztériancs elhatározta, hogy 3000 fontot fordít segélyezésre.

**Fridrich János**  
műtermében  
(Görög udvar)  
művészies kivitelű  
arcképek készülnek

## Halál a vonat alatt

Székesfehérvár, augusztus 12.

Folyó hó 11-én délelőtt tizenegy óraok elgázolt a gyorsvonat egy hetven éves öregembert, aki túrelmentessége miatt jutott a kerekok alá. Az öregember ugyanis azt akart menni a vasúti töltésen, de utjában állt a sorompó. Az öreg nem tudta bevértelni a sorompó felvonását, hanem átbújt alatta.

Az esetről az alábbiakban számolunk be:

Vasárnap délelőtt tizenegy óraok Bicske állomás közelében darabokra tört a gyorsvonat Marsik József hetven éves felesül kereskedőt. Az átúró sorompója le volt bocsátva, Marsik azonban nem akart várni, hanem átbújt alatta, hogy folytathassa útját. Ebben a pillanatban ért oda a gyorsvonat, mely az öreg embert elütötte. Testrészait a mozdony kerekai az állomásig hurocolták.

A székesfehérvári ügyészség melyt távirati uton értesítettek a szerencsétlenségről megindította a vizsgálatot.

A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenül járt öregember nyugot haladt és saját vigyázatlanságának lett áldozata, mert többen kiáltották rá, hogy ne menjen a sínekre.

HÁZ megvételre kerestetik lehetőleg a központon. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéreknek. 324

## UJDONSÁGOK.

Szentes, aug. 12.

— A szentesi kulturpalota felállítására valamint a berendezési tárgyakat illetőleg a napokban ülés lesz.

— Jövahagyott határozat. A Szentoszre kért hetedik- és a Mindszentre kért második gyógyszerirtára vonatkozó törvényhatósági határozatot jóváhagyta a belügyminiszter, amennyiben a gyógyszerirták felállítását elutasította.

— Csongrádvármegyei múzeum könyvtárát a polgári-iskolává átalakítandó Kardos féle házából a lebonthatás miatt Túl a Kurcira fogják helyezni

— Jótékonykodó táncmulatság. A Zalaotai Határreési Olvasókör 1912. évi augusztus hó 20-án, Szent-István napján este 8 óraok a zalotai állami népiskola udvarán felállított díszes sátorban jótékonykodó táncmulatságot rendez. Belépődíj személyenkint 1 korona. A mulatság alkalmával külön fizetés mellett halvacsoira is lesz.

— Kihágas. Kocsis Lajos Csongrád 390 h. sz. alatti lakost előállította a hatóság, mert serteit tiltott úton felügyelet nélkül legeltette.

— Tűz a tanyán. Vajda Antal Szentes-Szentlőrincfalma 60 sz. alatti tanyáján gondatlanságból tűz pusztított. Mucsi Péter csongrádi lakos vigyázatlansága folytán kigyulladt egy szalmakazal, melyről a tűz több kazalra is áterapott és négyet elhamvasztott. Vajda kára 456 kor. Biztosítva nem volt.

— Csendélet a putriban. Hétfőn délelőtt 9—10 óra között történt Berokhét egy putriban, hogy Lakatos Béla cigány, téglagyári munkás lénya, Lakatos Ferenc cigány feleségének a nyakáról le akart vágni egy nyakéket. Lakatos Ferenc erre rendreutasította a leányt, aki ezért annyira megharagudott reá, hogy felkapott egy téglát és olyan erővel vágta azt Lakatos Ferenchez, hogy a felsőajkát egészen keresztülvágta. Szakadt bejött a körhözba, hogy varrják be a száját. De mikor az orvos tudára adta, hogy a műtét miatt le kell egy kicsit horotváni a bajuszát azt felelte Szakát, hogy inkább maradjon úgy a szája, de a bajuszáról nem mond le. Elszáadt baba a putribá, Mikorra utána mentek már nem volt ott. Eltűnt valahova, mert nagyon féltette a bajuszát.

— Lólopás. Pap Antal földmives Derekegyháza 153. tanyaszám alatti lakos panaszolta a rendőrségen, hogy folyó hó 11-én délelőtt, miközben a városban járt, ismeretlen tettes két lovat ellopta. Az egyik lo 9 éves, sötét-sárga, 400 koronás, a másik szintén 400 korona értékű fekete szőrű csillagos kanca. Pap Antal két cigányra gyanakszik, akikkel az uton kocsifalán találkozott. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Időjárás. Hűvös idő és főként nyugaton az eső csökkenése várható.

**Apróhirdetéseket**  
15 szögig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal  
Petőfi-u. 5 szám

## Közgazdaság.

### Képviselőből bankigazgató.

Pénzügyi körökben azt beszélék, hogy Lukács László miniszterelnök tárgyalásokat folytat Székely Ferenc, a Magyar Bank vezérigazgatójával, olyan irányban, hogy Hantos Elemér ügyvéd, országgyűlési képviselőt igazgatói minőségében a Magyar Bank kétételekbe fogadják.

— 100.000 koronás izolvancia. Budapestre jelentik A ma délelőtti előtözsédn óriási koncentrációk kellett, hogy Guttman Lajos és fia bankógy, beszüntette fizetésait. A bankárokat a Rimamurányi részvényekben érte nagy veszteség. A fedezetlen összeg meghaladja a százezer koronát.

**Gabona tözséd**  
Szentes, aug. 12.

Buza októberre . . . . .	11 47 K
Buza 1913 ápriliusra . . . . .	11 82 "
Rozs októberre . . . . .	9 38 "
Tengeri augusztusra . . . . .	9 30 "
Tengeri szeptemberre . . . . .	9 29 "
Tengeri 1913. májusra . . . . .	7 50 "
Zab októberre . . . . .	9 61 "

## Hírek mindenfelől

— A debreceni egyetem. Debrecenből jelentik: A minap leiratolt intézett Zichy János gróf kultuszminiszter a városhoz a debreceni egyetem ügyében. A miniszter tudja, hogy az egyeteméről szóló törvény életbelépett s így a város a megszavazott öt millió koronát köteles az állampénztárra befizetni. Kéri azonban kivül a miniszter a város beleegyezését az egyetemi épületek céljára megszavazott és átengedett területeknek a kincstár javára való átírására. Végül külön csatornázást és vízvezetékét kíván a miniszter az egyetemi épületekhez. A leirat szenzációk kellett a városházán, mert a megajánlott telkek között van több olyan, amelyet a közgyűlés abban a tudatban szavazott meg, hogy ezeknek a régebbi megajánlások érvényességüket veszítik. A közgyűlés az előző határozatokat még nem vonta vissza. A városi tanács foglalkozott már a miniszter leiratával, de a benne foglaltakra döntést nem hozott, hanem felíratall fordul Zichy János grófhöz s tisztázni fogja a vitás kérdéskét. Addig az öt millió se fizetik le.

— A francia miniszterelnök Pétervartott. Pétervartottól jelentik: Poincaré francia miniszterelnököt ma Péterhofban Miklós cár és Alexandra cárné fogadták. A miniszterelnök kíséretének bemutatása után dejeuner volt. A cár a Nevszki Sándor-renddel adományozta Poincarénak.

— Bombarobbanás egy magyar-osztrák postán. Szatonykiből jelentik: Ma éjjel fél 10 óraok az osztrák postahivatalban fő robbant egy: pokolpég, amelyet ismeretlen tettesek csempésztek be. A hivatos helyiségben a robbanás nagy pusztítást okozott, a postaküldemények azonban sértetlenek maradtak. Két hivatalnok könnyen megsebzűrt.

— Öngyilkos önkéntes. Gyuláról jelentik: Belenta Imre huszonkét éves örvezetű önkéntes Gyulán szombaton délután három óraok a kazsárnya legénységi szobájában Mannlicherével szíven lötte magát. Rögtön meghalt. Tettenék oka Fehér Ferenc százasodának kegyetlensége.

**SEBESI és SZARAJOVIGS**  
gépüzemű asztalos-telepe. Elvállal épület- és bútormunkák készítését gyors, pontos, izléses kivitelben.

# REGÉNY. Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 5.

E körlevélből kitűnik, hogy Roch és Fumel urak sítónó kéremdzserekről fogva, a férjeknek nejeikről s a nőeknek férjeikről ajánlkoznak felvilágosítást adni. Ha Roch jogi tanácsosnak az irodája előnyös üzletet csinált, akkor Roch és Fumel ügynöksége még előnyösebb üzlettel dicsekedhetett. Megtörtént gyakran hogy a férj után alg egy óra múlva már a nő jelentkezett. Roch és Fumel irodájában. Ilyen esetekben azt mondták a férjnek: „Az ön neje valóságos angyal! s a nőnek „Férje szerelmének ön az egyedüli tárgya”. Ez egyszerű s felelte könnyű játék meggazdagította az ügynökséget s boldogá tette az egész világot.

Bird János már öt percet töltött a várteremben. Hogy teljesen elfogulatlan legyen, az asztalon levő újságot vette kezébe. Azonban csakhamar Roch ur irodájába vezették. Az iroda szép és előkelő arcait birt. Az ébenfa páciák között zöld bársonypapátak valának, sőt a burtozat is olyan szövevel volt bevonva. A duzzadó szöngy keleti minták után készült. Az ébenfa könyvszekrény tele volt diszkószerű jogi könyvekkel. Az íróasztalon szintén ébenfából, gygyiratok feküdtek s az íróasztal mellett egy kényelmes tám ásszék várta a látogatót. Roch ur alakja valóban tekintélyes benyomást tón ez irodában, amely a hecs etes vagyonnak szinezetével birt. Körülbelül negyven éves lehetett az alacsony, jól táplált emberke, akinek gömbölyű, lágy arcát úgynevezett osztrák eszár-szakál körítette.

A pénztárnok belpétekor R ch ur felémelkedett íróasztalánál, kegyesen mosolygott, kezével, hóféhér kezével, melyre felette büszke volt. „Isten hozott!”-at int-t, aztán a vendégszékre mutatva mondá.

— Bird János ur, ha nem csak odom?

— Szolgálatára!  
— Isten hozta drága uram, tessék helyet foglalni.  
— Egy levelet intéztem hozzám... kezdő a fiatal ember.  
— Ugy van, — szakasztá félbe a volt ügyvéd — s amint látja, nem sokáig vártam...

— Miután az ügy, amely miatt ide farsztottuk, íródatam s az ügynökséget egyiránt érdeklí, Fumel társam jelenléte is szükséges.

Roch ur megnyomott asztalán egy elefántosont gombot s csaknem ugyanazon pillanatban tárult fel az oldalajtó s Fumel ur belépett.

— Kedves Fumel — mondá Roch — Bird János úr, a kit ide kértünk.

Az exrendőr üdvözlés közben vizsgálódva nézte végig a fiatal embert s aztán leült.

— Minden idővesztégetés nélkül, térjünk át azonnal az ügyre, amely bennünket összehozott. Az idő pénz S illetlen dolog volna, új feljünk, Bird János ur türelmével visszaélő, akinek ügyiratai itt fekszenek asztalomon. (Folyt. köv.)

**Mindenkit érhet baleset!**  
Siessen életét baleset és élet-halál esetre biztosítani de csak **Brand. Sámuelnél** az Első Magyar Általános Biztosító helybeli ügynökénél Székely József fa-telepén.  
310

**MEGNYILT**  
**SCHWARC ANTAL**  
utéda divatruháza SZENTESEN, Kossuth-utca, a luteranus templommal szemben. (dr. Reis-ház.)

Miután ezen körülmányt igen tisztelt vendőimnek szíves tudomására hozom, egyuttal kérem, hogy az irányomban tanusított bizalmat ezen új vállalatnak is előlegezzék. Miként eddig, ugy ezert is fokozottabb mértékben az lesz az egyedüli törekvésem, hogy igen tisztelt vendőimet kitűnő minőségű, legelső divatu árakkal, jótanyos árakkal, leikismeretes kiszolgálással kielégítem. 320

**Jelenfi Antal**  
fűszerkereskedő  
VI. Soós-utca 6. sz. alól saját házába Soós u. 8. sz. alá helyezte fűszerüzletét. Ajánlja a t. vevőközönségnek raktáron lévő friss fűszerárutit. 318  
Hetenként kétszer friss saját pörkölésű kávéját.

**A szentesi határban**  
**100 hold föld,**  
fele szántó és a többi jó legelő, állattenyésztésre alkalmas, berendezett tanya, takarmánnyal, gazdasági felszereléssel haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Horváth Gyula-utca 34. sz. a., vagy Fertő 26. számú tanya-ján öv. Kolozsy Gyuláné tulajdonossal. 341



**Hirdetéseket**  
a leggyűnyosabb áron  
felvesz a  
„SZENTES és VIDÉKE“  
kiadóhivatala Petőfi-u. 5.

**A Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank R. T.**  
(Plohn-féle házban a lutheránus templom átellenében)  
**takarékbetéteket**  
a legelőnyösebben kamatoztat. Főldék és házak vételére, eladására megbízást elfogad, azok vételét és eladását oleső lölesönél; nyújtásával elősegíti. Hosszú lejáratú főkekamat törlesztéses kölcsönöket gyorsan 317 és előnyösen nyújt.

**Pláger Miksa**  
óras és ékszerész  
Óriási választék **ARANY ÉS EZÜST ÉKSZEREK**BEN. Zseb, fali, inga órák jótállással a legolcsóbbtól a legfinomabb kivételben. Ezüst és kinali ezüst dísztárgyak és evőeszközök.  
**Beszélőgépek, hanglemezek.**  
Törött aranyat a legmagasabb napi árban beváltom vagy becserelem.  
313  
**SZOLID KISZOLGALÁS.**

**Figyelem! Figyelem!**  
Tudomására adom a tisztelt vevő közönségnek, hogy a raktáron levő összes árak árait leszállítottam. — Mindelemmü rőfös és divatru ugyszintén mindenféle rövidru csipkék szallagok, a legújabb divatu díszek, nagy választéka, melyre felhivom a tisztelt vevőközönség figyelmét  
326 tisztelettel:  
**Kékcsoillag áruház**  
piactér új városháza mellett.

**Nyomtatványokat**  
legszebb és legdiszesebb kiállításban legolcsóbban készít a  
**Szentes és Vidéke**  
könyvnyomdája  
**Petőfi u. 5. szám**

**Ház eladás.**  
Gyarmati Sándorné örökösinek Deák Ferenc-utca 17. szám alatti háza eladó. Értekezni lehet Molnár Imre mézszárossal. 342

**16 év**  
óta a legolcsóbb, elismert bevasárlási forrás minden férfi-, női-, divat-, rőfös-, szövet-, vászon, cipő-, kalap árukban  
**Engelman Testvérek**  
Szentesen. 321

**Óvás és felhívás**  
a t. szülőkhöz, valamint a helybeli főgimm. és a polgári leányiskola növendékeikhez.  
Tudomásomra jutott, miszerint — néhány budapesti antikvár-könyvkereskedő a növendékek címére könyvjegyzéket és ajánlatokat küldött szét, a melyben persze fűt-fűt ígérnek. — Minden fűt-érdeklő elötekintre figyelmeztetem őket, hogy azok a jegyzékek nem hitelesek, és okvetlen kárt fognak vallani, — ha könyvszük-szeletük bármely kis részét is olesokt ígérő, nagy száju csegeknek szerzik be. — Ez alatt nem a postai és egyéb költségek értöm, — mert hiszen köztudomásu, — miszerint a középiskolai tankönyvek minden évben változnak. Különben is már hygienikus szempontból sem ajánlatos, hogy budapesti ódonidőszokhoz forduljunk tankönyvekért. — Hiteles könyvjegyzéket 6-8 nap múlva bárkinek rendelkezésére bocsátok.  
Szentes, 1912. augusztus hó.  
Üdvözléttel:  
314 **SZILÁGYI DEZSŐ.**

**Eladó ház.**  
IV. kerület Horváth Gyula-utca 40. számú ház, mely két portának is megfelel, eladó. Ugyanott egy burtozott szoba azonnal kiadó. — 304

**Mindenféle**  
szerszámfa, nevezetesen talp, küllő, saroglya, löcsfa, búkhasztvány, körös és szilfa rönk, szép, válogatott nyir-farudak bármely mennyiségben leg-újnyosabb árban mindenkor kaphatók  
**Székely József**  
gőzmalom és gőzfűrész telepén. Erro vonalkozó felvilágosítást szívesen ad megbízottam is: Sárkőzi János, Bercsényi-utca 18. szám. 311

**Eladó** más vállalat miatt a Kossuth-utca 6. szám alatti tejsarnok és élelmiszer-üzlet. 327

**Az idény előrehaladottsága miatt**  
**Kerékpárok, gumik, alkatrészek**  
30 százalékos árleszállítással **UTOLÉRHETETLEN EREDETI GYÁRI BESZERZÉSI ÁRAKON!** Mig a készlet tart, eladásra kerül: 25 drb. különböző gyártmányu kerékpár, 150 drb. külső, 100 drb. belsőgumi, 120 drb. lámpa, 80 drb. Herkules csengő, 125 drb. varrógép és kerékpár rak-tára Görög-ház. 323  
**WELLISCH VILMOSNÉ**

**Nagy parti vétel folytán**  
bámulatos olcsó árért árusít

**Nagy Engelmann Albert**

Litwert-ház, Vésdérhelgyi-utca 2. szám  
fűszer-, rőfös és rövidúru kereskedő.

Karton, festő, kanavász, vászon már  
30 fillértől. — Selyem-vászon minden  
szinben és sárga mintával 50 fillér. —  
Vászon zsebkendő, szintartó 12 darab  
2 korona. Tiszta gyapjudelin 1 korona,  
földelin 40 fillér.  
**ÉP UGY A FŰSZERARUK IS OLCSÓBBAK**

**PETROLEUM 32 FILLÉR.**  
**FENÉR CUKOR 1 KORONA 4 FILLÉR.**

Mindenféle termény állandó  
napi árért kapható.

Egy ügyes fiu tanoncnak fizetéssel felvétetik  
**Csepléshez kölcsön zsák**  
kapható.

316

**Lapelárusítókat**

40 százalék jutalék mellett fel-  
vesz a kiadóhivatal, Petőfi u. 5.

**Legolcsóbb**  
**bevásárlási forrás!**

Tisztelettel értesítem a tisztelt vevő  
közönséget, hogy a legújabb újsi cik-  
kek: szövetek, posztók, berliner- és  
posztókendők megérkeztek, s így azo-  
kat, mint a legjobb minőségű nyári  
árulat, ugymint: vászon, kanavász,  
karton, festő, ruhászövetek, gyapji és  
mosódelének, fejkendőket a legolcsóbb  
árban árusítom; ugyszintén az összes  
fűszer cikkeket, olajban tört festéket.

Saját pörkölésű finom kávéimra külö-  
nösen felhívom szives figyelmüket.  
Legolcsóbb árákról, pontos és szolid  
kiszolgálásról kérem személyesen meg-  
győződni.

Tisztelettel

**Kulcsár Ferenc.**

322

Szőcs-utca saját ház, volt Reiss-féle ház.

**Eladó házak és**

**telkek.** Tóth József-utca 28-  
számu ház, Bocskai-  
utcai 18. számu ház, Kurca parti  
utca 52. számu ház, Szent Anna  
utca 13/a számu telek, Gyopáros  
gyógyfürdőn 300 négyszögöles  
háztelkek, olcsón, kevés pénzzel  
megvehetők. Uri lakások kiadók.  
Értekezni lehet Pollák Gé-  
zánál, Sarkady Nagy Antal-  
utca 5. számu háznál. 195



**Megmondom,**

**hogy mindenki tudja**

hogy hol van az olcsó ÁRPA,  
gömbkukorica saját őrlésű jó lisz-  
tes korpa. SÁRKÓZI JÁNOS II, ke-  
rület, Bercsényi-utca 18., kinél kis  
és nagy mennyiségben legolcsóbb  
napi árban mindenkor kapható 309

**LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI FORRÁS!!**

Dr. László főorvos ur  
házában.

325

Gázdasági Gépforgalmi  
vállalata  
Szentes, Kossuth-u. 22.

Meglepően olcsón eladó  
egy használt

**GRAMOFON.**

Ugyanott 25—30 Mgr. tisztán kezelt  
kedves eladó. Cim a kiadóban. 327

**Bokor Lajosnak**

Törzs Kálmán-utca 3 számu háza  
eladó. Értekezni lehet ugyanott. 329

**AMERIKAI SPORT CIRKUSZ**  
**SZENTESEEN, A VÁSÁRTÉREN.**

**Ma az első nagy nemzetközi**  
**BIROKVERSENY KEZDETE.**

Azonkívül rendes műsor. 335

**Feltűnő olcsó helyárák!**

Saját villanyvilágítás! Kitűnő zenekar!

**Az előadás kezdete 9 órákor.**

Legszébb, legkellemesebb  
nyári mulatóhely a

**Petőfi-szálló**  
**kerthelyisége.**

Minden este cigányzene.

Olcsó étel és ital.

Szolid kiszolgálás.

334

Számos látogatást kér

**Pirithy Matyi.**

223 Saját őrlésű

**KORPA**

és nagyon szép

**GÖMB TENGERI**

jutányos áron kapható

**SZÉKELY JÓZSEF**

gözmalmában Szentesen.

Mindenféle gabona a legmagasabb napi áron megvételik.

Csepléshez lupenyi darabos szén is kapható.